k
x

@yuKnuu y = -, tne k# 0, y = x%, y = ||, y=\/;

4.58. BpiOepuTe TOUKHM, NpUHAAJIEKaIue rpapury (QyHK-
nmun y = x°:

a) A(0; 0); 6) B(6; 216);
B) C(-10; —1000); r) D(0,2; —0,008).

4.59. ®yukriua sagaHa Gopmysoii f(x) = x°. CpaBHHUTE:
a) f(3,6) u f(4,8); 0) (-10,25) u f(-8,26);

B) FV11) u f(3); ) f(-v3) u f(-v2),

4.60. B ogHOIi cucTeMe KOOPAUHAT IIOCTPOIiTe rpapuKku (pyHK-
nuit y = x* u y = -8, HalAUTe KOOPAMHATEI UX OOIIei TOUKIH.

4.61. Haiigure sHauenme BuIpakeHus f(18) + f(-18) — f(-1),

ecu f(x) = x3.
-

4.62. BeimoyiHUTE HeiiCTBUS:

1\5 (35, 47- 64
a) <5§> (ﬁ) ’ 6) 16%

4.63. IlocTossHHOe IIOIOJIHEHIE PYyOPMK HAa HAIIMOHAJIHLHOM
obpasoBarenbHoM mopTasie (adu.by) cumrTaercs sPHEeKTHUBHBIM,
ecau pyopuky uurtaer He MeHee 50 % moceruTeseil mopraJia.
AmnrkerupoBanue nokasaso, uro u3 100 700 moceTureseit mopraJsa
41 600 uenoBEK YUTAIOT PYOPUKY «IJIEKTPOHHBLIE 00pa3oBaTelIb-
HbIe pecypchl», 39 250 — pybpury «IIpodusibrHOoEe 00yueHHE,
30 650 — ob6e sTu pyOpuku. Bece ocTabHBIE IIOCETUTEJIN IOPTAJIA
YUTAIOT TOJAbKO PYOPUKY «AKTyasbHasd uHpopMalus». BymeT au
TIOCTOSTHHOE TIOMOJIHEHNEe PYOPUKU «AKTyalbHas WHPOPMAIUA»
2P PeKTUBHBIM?

§ 19. CpoiicTBa u rpadguk GyHKIUN Yy = | x|
4.64. Haiigure 3HaueHne BRIPDAsKeHHUd | x|, ecom:
a) x = 1,5; 0) x = —4,5; B) x = 6,5.

4.65. Haiigure sHauenue Boipaskenus |—1| + (2,4 +|-4,5/.

Bo muOrmx IIPaKTHUYECKUX 3aJadaxX CTaBUTCA BOIIPOC O BbI-
YHCJIEHUM PACCTOAHUA MEXAY ABYMSA TOUKAMMU. ,HJIH penieHuda
TaKHNX 3aga4 MCIIOJIb3yeTCdA IIOHATHEe MOAYJIA YHncja. OHpe,Z[eJIEHI/Ie
MOAYJIA UYHMCJia KaK pPaCCTOAHHMA OT HadaJia OoTcueTa 0 TOYKHU
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Ha KOOPAWHATHOI IPSIMOM, COOTBETCTBYIOIIEH 9TOMY UUCJY, IIPU-
BOOUT K MPABUJY: MOAYJbL UYKCJA PaBEH CAMOMY YUCIY, €CJIHU
YMCJIO HEOTPUIlATEIbHOE, W PABEH IIPOTUBOIOJOKHOMY €My
‘_ a,ecaua =0,
&= {—a,ecmzla<0.

4qucJy, eCjii 4YrucCJIO OTpuiarejJgbHoe, T. €.

PaccMoTpuM cBoicTBa 1 TpaduK QYHKIUHT J = |x

1. O6xacts onmpenenenus dysrnuu. Tak Kak |x| ompegens-
eTcs JJIs JII00Oro AeMCTBUTEJBHOTO UYICJIa, TO 00JIaCThIO OIIpene-
JneHus QyHKIUU y = |x| ABnaAoTCA Bce meiicTBUTebHBIE UHCJIA:
D =R.

2. MHosxkecTtBo 3HaueHuil ¢yHrkumuu. Tak Kak mo ompezeJie-
HUIO MOAYJIA UHCJIa 3HAUeHHe BBIPAXKeHHUA |X| HeoTpHUIaTeJbHO
nJis M1060T0 YHucaa X, TO MHOKEeCTBOM 3HAYeHuil QyHKIUN y = |x|
SBJISETCS MHOKECTBO HEOTPHUIIATENbHBIX uucesa: E = [0; +00).

3. Hynu ¢pymxumn. Tax xkak y =0, T. e. |x| =0, mpu x =0,

T0 X = 0 ecTh HYJIb PYHKIIUN.

4. IIpomMeskyTKHM 3HAKOHMOCTOSHCTBA (pyHKmuu. y > 0 nisa
x € (—20; 0) U (0; +0).

5. T'padbur dyuxmuu. IToctpoum rpaduk GyHKIIUN

x,ecau x = 0,
y =« =
—-x, ecanx <O0.

Iockonsky mpu x > 0 |x| = x, To mpu x > 0 rpadpur QyHK-
nuu y = |x| ecTh wacTh mpAMOi y = X — JIydY ¢ HAYAJIOM B TOU-
ke (0; 0), T. e. OMcceKTpIICca IEPBOr0 KOOPAMHATHOTO yTIJa.

Tax xak mpu x < 0 |x| = -x, To mpu x < 0 rpadux QyHK-
uu Yy = |x| ecTb uacThb IPAMOi y = —X, PACIOJIOKEHHAs BO BTO-
pOIi KOOPAMHATHOU YeTBEPTU.

O0bequHUM dYacTu TI'pa)uKOB
bysrmuit y = x npu x € [0; +°) u
y=—x upu x € (—°°; 0) u mosyunm
rpaduk Gyaxnuu y = |x| (puc. 102).

DD O H

6. IIpomMesKyTKM MOHOTOHHO-
ctu dyskuun. ®@yurnua y = |x| Tp 5=
BO3pacTaeT Ha IpoMe:kyTKe [0; +00)
u yObIBaeT Ha mMpoMesRyTKe (—o°; O].

,.
[\

—
(A
o
'S
®

Puc. 102



DyHROIUU Y =

%, rne k%0, y=xy=|x|, y=\/;

7. Touku rpaduka QYHKIUU Y = |x| cHMMMeTpHYHBI OTHOCH-

TE€JIbHO OCH OPpAMHAT.

(&

CgoiicTBa ynkuuu y = |x|

1. dyurnus 3a7aHa
dopmyoit f(x) = |x|.
CpaBHure:

a) f(2,3) n f(-2,3);

0) f(—4) u 1(0).

a) Tak kak |2,3| = |-2,3], To (2,3) =
= (-2,3);

6) f(—4) > f(0), Tax kax f(-4)=|-4|=
=4, a f(0) =0/ = 0.

2. CKOJIBKO CYII[eCTBYeT
3HAUYEeHU! apryMeHTa,
Ipu KOTOPBIX B3HAaue-
Hue OGyHKIUT Yy =|x|
paBHO:

a) 6,287;

6) 0;

B) —5,5?

a) IToxcTaBuM B ypaBHeHUe y = |x|
sHauenue y = 6,287, moayuum
6,287 = |x|. D10 ypaBHeHUe UMeeT
nBa KopHda: 6,287 u —6,287.

6) IToxcTaBuM B ypaBHeHUe y = |x|
suauenue y = 0, momyuum 0 = |x|.
910 ypaBHeHHWE HUMeeT OJIWH KO-
peab x = 0.

B) I[logcTaBuM B ypaBHeHHe y = | x|
3HaueHwue y = —H,5, mosyunm —5,5 =
= |x|. 9To ypaBHeHUE He UMeeT KOp-
Heli, TaK KaK MOJIYJIb YICJIa €CThb
YHCJIO HEOTPUIATEIbHOE.

I'padux bynxnuu y = |x|

3. Onpenenure, IpUHAL-
JIEKUT JIM TOUKAa TIpa-
bury QyHKEIUT y = |x|:
a) (3; 3);

0) (-4; 4);

B) (2; -2);

r) (-5; 4).

a) IlomcraBuM KOOpAMHATHI TOY-
KU B ypaBHeHHUe y = |x|, momyuum
3 = |3| — pasencTBO BepHoe, 3Ha-
yuT, TOYKa (3; 3) IPUHANIEKUT
rpapury QpyHKRIUU Yy = |x|

6) Pasenctso 4 = |-4| BepHoe, 3Ha-
yuT, ToukKa (—4; 4) NpUHAMJIEIKUT
rpaduKky GyHKIUHT y = | x|.

B) Pasenctso -2 =|2| HesepHoe,
3HAYUT, TOUKa (2; —2) He IPUHAA-
nexxut rpadury Gysrmuu y = |x|.
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r) Pasencrso 4 =|-5| HeBepHoe,
3HAUUT, TOUKa (—5; 4) He IpuHAI-
nesxuT rpaduKy QyHKIUU y = |x|.

4. Cxonpko Touek me- | a) Ilpamas y = 6 mapaJsenbHa ocu
peceueHusi WMeeT rpa- | abCIKUCC U MIPOXOAUT UYepe3 TOUKY
durx ¢ysrmuu y =|x| | (0; 6). OHa mepecekaeT rpaduk

¢ IpAMOH Yy = ¢, ecJu: GYHKIUY Y = | x| B ABYX TOUKax.
a) ¢ = 6; 0) Ilpamaa y =0 — ocp abcrucc.
6) ¢ = 0; Omna mepecekaeT rpaduk (PyHKIIINI
B) ¢ = —52 y = |x| B ogHO# TOUKE.

B) IIpamaa y = -5 mnapanimenbHa
ocu abOciucc ¥ IIPOXOLUT uUepes
Toury (0; —5). OHa He mepecekaeTt
rpad@uK QyHKIUNA Y = |x|

0 CKOJIBKO KOpHeIl MMeIloT YpPaBHEeHU:

a) ‘x‘:4nx2:16; 0) ‘x‘:OHxZ:O; B) ‘x‘=731/1x2=73?

4.66. Haiigure sHaueHus QYHKIUY y = |x| Ipu 3HaueHUM ap-

rymenra, pasaom 1; —1; 0; -3,5; 3,5.

4.67. lna dysxnun f(x) = |x| Hafizure 3HaueHWs apryMeHTa,
IIPU KOTOPBIX:
a) f(x) =7 0) f(x) = 3,9; B) f(x) = 0.

4.68. BoiOepuTe TOUKHM, IpUHALIEKAIMe TIpadury (PyHK-
nuu y = |xl:
a) A(0; 0); 0) B(-7; -7); B) C(-1,25; 1,25);
r) D(11; —11); 1) E(28,9; 28,9); Q) N(—/3;V3).
3anuinuTe KOOPAUWHATHI ellle KaKMX-Inb0 ABYX TOYEK, IIPUHAJ-
JIexkalnux rpadury GyHKIUN y = | x|.

4.69. dyurnua sagana Gopmyoi f(x) = |x|. CpaBHuTE:
a) f(80,7) u f(83,9); 0) f(-5,43) u f(-6,21);
B) f(—7) n f(-2v2); r) f(2v5) u f(-20).

4.70. Oama dyHKmua g(x)=|x|. Pacmonoxure B mopsamke
yobiBanus g(-2,8); g(-3,1); g(—4,6).



PyHKIUU yz%, rne k%0, y=xy=|x|, y=\/;

4.71. B ogHO# cucTeMe KOOPAWHAT IOCTPOIiTe rpaduku PyHK-
Uil 1 HalAUTe KOOPOUHATHI UX OOIIUX TOUEK:

a)y=lxluy=7+3; 6) y=lxlmy=-23
B)y=|x|uy=x"-2.

4.72. ®yuknusa sagana dbopmyoi f(x) = |x|. Haiigure snaue-
HUe BBIPAKEeHUSI:

a) f(-10) — f(10) + £(85); 6) f(V3) - F(-V/3) + £(v2).

06061mKTe IOyUeHHbIe pe3yabTaThl. [ia GyHKmun f(x) = | x| Haii-
oute f(a) — f(—a) + f(5), rme a — m060e AEHCTBUTEIHLHOE UHCJIO.

4.73. TloctpoiiTe rpadbuxu QyHKnuit y = |x| u y = x®. Cpas-
HHUTe cBOMCTBa MYHKIMH y = |x| u y = x2.

Q 4.74. B pasHBIX cHUCTeMaxX KOOpPAMHAT IIOCTPOiTe rpaduru

bysrnuit y = x; y = NESIE y= (\/;)2 Bepno s, uTo rpadurm
BCeX BTUX (PYHKIIUN PA3INUHBI?

4.75. [insa pynxuun f(x) = | x| naiigure f(4); f(-4); f(-0,8); f(0,8).

4.76. [Ina GyHKIMM y = | x| HafifuTe Bce 3HAUEHUS apryMeH-
Ta, IPHU KOTOPBIX 3HaueHue GpyuHKiuu pasHo 5; 0; 48.

4.77. BpiOepuTe TOUKHU, UYepe3 KOTOpPbIe ITPOXOAUT TIpadur
dysrmmm y = |xl:

a) A(8; —8); 0) B(1; 1);
B) C(-6,2; —6,2); r) D(-18,3; 18,3).

4.78. ®yuxnus sagasa dopmyoii f(x) = |x|. CpaBauTE:
a) f(7) u f(10); 0) (-56,32) u f(-58,97);

B) 7(3V3) u f(5); r f(V8) n f(-2v2).

4.79. B ogHO# cucTeMe KOOPAMHAT MOCTPOIiTe rpaduKku PyHK-
Ui 1 HaWAUTE KOOPAUHATHI UX OOIIUX TOUEK:
a)y=|x[uy=25; 6) y=|x|uy=—x+6.

4.80. dyurnusa sagana popmynoit f(x) = |x|. Haiigure snaue-
HIe BBIPAXKEHNS:

a) /(2,6) — f(-2,6) — f(15);  ©6) —f(2J15) + £(\/60 ) + £(8).
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— O —
4.81. Breruucanre:

a) BV87, 6) 61,21 - 2(2)2.

24
4.82. HalinnTe KOJIMYECTBO IeJbIX PEIleHNI HepaBeHCTBa

®+6x 2x+3
6 2

4.83. B pamkax pecnyOJUKAHCKON aKIMU IO 0JIaroyCTPOii-

CTBY U O3ejieHeHHuio Tepputopuii «I[BeTwhl mobGpa» ydalimecs cO3-

JaBajii IIPOEKThI IIBETHMKOB. 'pyIllla BOCBMUKJIACCHUKOB BbICA-

JKMBAJIa I[BETHI B T'OPOACKOM IIapKe 4 U, a I'pyIlilla CeMHUKJaCCHU-

KoB — 3 4. Bmecte onu Boicanuan 440 1iBeroB. CKOJIBKO IIBETOB

BBICAAUJIN BOCBMUKJACCHUKM, €cau 3a 1 U paboThl [Be I'PYINbI
BMmecTe Beicaguau 130 mBeToB?

<12.

§ 20. CpoiicTBa u rpaduk pyHkmun y = /x
4.84. HaliguTe SJMHY CTOPOHBLI KBajapaTa, €CJAM ero IJIoagb
paBHa:
a) 36 cv?; 6) 10 mm?; B) x M°.
4.85. Haligure 3HaueHNe BLIPAIKEHIS J32 — /8 +18.

4.86. CpasruTe /1% u 2./0,25.

3aBUCUMOCTb MEXKJY [BYMA II€PEMEHHBIMU BeJIMYMHAMU,
Ipu KOTOPOW KaKJOMY B3HAUEHWIO OJHOUW NepPeMeHHO! Be-
JIMYMUHBI X M3 MHOMEeCTBa HEOTpHUIlaTEJbHBIX YMCEJI CTaBUTCA

B COOTBETCTBUE 3HaUEHUe /X, 3ajaeT PyHKIUIO Y = Jx.
PaccmoTrpum cBoiicTBa u rpaduk GyHKIUU Y = \/; .
1. Oobmacts ompenenenusa gpyHrnun. Tak Kak o ompeneJe-
HUIO KBaJpPaTHOIO KOPHSA U3 YHCJA (x/?)zzx,a(\/;)z 20, To

apryMeHT X IIPUHMMAaEeT TOJILKO HEOTpUIlaTeJbHbIe 3HAYEHU,
T. e. D =[0; +20).

2. MHuo:kecTBO 3HaYeHU# (pyHKuuu. ITo onmpenenenuo apud-
MeTHUYEeCKUN KBaJAPAaTHBLI KOPEHb M3 YMCJIa €CTh YMCJIO HEeOTPU-

1mareyjbHOe, T. €. MHOYKECTBOM 3HAUeHUU QYHKIUU Y = \/X SABJI-
€TCsI MHOYKECTBO HeOTPHUIlaTeIbHBIX unces: E(y) = [0; +0).
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